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ATA DA NONA REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE PROTEÇÃO E 

DEFESA AOS ANIMAIS DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 

REALIZADA POR VIDECONFERÊNCIA NO DIA QUATORZE DE JUNHO DE 
DOIS MIL E VINTE E UM (14-06-2021). 

Ao décimo quarto dia do mês de junho de dois mil e vinte e um, segunda-feira, 
às onze horas e cinco minutos, realizou-se a reunião da Comissão Permanente 

de Proteção e Defesa aos Animais. (Presidente: Pedro Ulisses Vieira; Vice- 

presidente: Ricardo Miranda; Vogal: Sônia Azzi) por videoconferência. 
ESTIVERAM PRESENTES: Os Vereadores, Ricardo Miranda e Sônia Azzi, o 

Médico Veterinário, Dr. Paulo Rafael. ABERTURA: O vereador Ricardo 

Miranda ficou responsável para Presidir a reunião, em seguida o Presidente 

Ricardo Miranda deu início aos trabalhos cumprimentando a todos os 

presentes e em seguida junto à vereadora Sônia Azzi dispensou a leitura da 
ATA que foi aprovada sem ressalvas. Posteriormente o Presidente passou a 
palavra para o Dr. Paulo Rafael, que começou cumprimentando a todos os 

presentes, e em seguida abordou o tema sobre a Importância da Castração 

fazendo uma apresentação com Power point. Logo após o Doutor explicou 

sobre a Medicina Veterinária do Coletivo, tratando de Saúde Pública, Medicina 

de Abrigos e Medicina Veterinária Forense, “É um conjunto de ações de vários 
profissionais dentro da Medicina Veterinária visando melhorar e valorizar mais 

ainda a qualidade de vida dos animais e a do Ser Humano”. Posteriormente o 
Dr. Paulo explicou sobre o que é a Orquiectomia, “É o termo técnico usado 

para considerar a castração dos machos, a gente faz a remoção dos 
testículos”, em seguida explicou sobre a Ováriohisterectomia, “É a remoção do 

Útero, Tuba interina e Ovário da fêmea”. O Doutor fez algumas considerações 
abordando Prenhes de curta duração, “Em média a sessenta a sessenta e seis 
dias de gestação, ou seja, podendo em dois meses as cadelas entrarem no cio 
novamente, podendo ter duas gestações no ano.” Dando continuidade o 

mesmo falou sobre a Maturação sexual acelerada, “A puberdade não é tardia e 
sim precoce”. E informou também sobre Cães e Gatos Pluriparos, “Esses 
animais tendem a se reproduzir várias vezes ao ano, exemplo uma cadela 

pode entrar no cio duas vezes ao ano e as gatas podem entrar no cio quatro 

vezes ao ano”. Em seguida o Doutor fez uma pergunta, “Será que realmente 

devemos castrar esses animais? A resposta é sim, existem vários benefícios, o 
primeiro sem sombra de dúvidas é a redução da superpopulação desses 

animais”, A superpopulação animal contribui para a disseminação de zoonoses 

que podem ser nocivas à saúde humana. O presidente Ricardo tem a palavra, 

“Por exemplo, o animal macho, ele está na sua casa e sai demarcando 

território nos móveis, enfim, a castração inibe deficar qenz rcando esses 
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Lugares”. O Doutor tem a palavra, “Pode inibir sim, na verdade ela altera o 

comportamento do animal, ele fica mais tranquilo, menos, agressivo, mas isso 

depende muito da raça desse animal”., Posteriormente o Doutor Paulo Rafael 

apresenta mais benefícios importantes do procedimento de castração nos cães 

e nos gatos, “Com o decorrer do tempo os animais são mais pressupôs a 

desenvolver tumores, exemplo os machos, tumores testiculares, nas fêmeas a 

gente vê que é muito comum alguns tumores mamários, além disso, no macho 

podemos ter alterações na próstata, esses animais que não são castrados ao 

decorrer dos anos eles começam a ter um estimulo de crescimento da próstata, 

igual em ser humano mesmo”. Em seguida o Doutor faloú sobre as infecções, 

apresentando a Piometra que se destaca como principfãl patologia do trato 

reprodutivo das cadelas. O Presidente questiona sobre a vacina considerada 

anticoncepcionais. O Doutor tem a palavra e diz que não. recomendam o uso, 

devido serem bombas hormonais e que podem prejudica'r o úÚútero da fêmea, 

ainda com a palavra o Doutor Paulo, abordou sobre o comportamento dos 

animais após a castração podendo evitar as fugas, agressividade e a marcação 

de território. O Doutor ressalta outros fatores que podem ser positivos, “Existem 

algumas doenças que passam de pai para filho e a gente acaba cortando 

essas doenças, evitando algum trauma também por acidente de animais de 

rua, devido o animal ficar mais tranquilo com a castração”. O Doutor 

apresentou os anticoncepcionais e ressaltou o perigo que os mesmos têm para 

as fêmeas. A edil Sônia Azzi tem a palavra e diz que os animais são 

semelhantes aos Seres Humanos e destaca a importância da castração após a 

palestra dada pelo Doutor Paulo Rafael, a vereadora ressalta também como 

tem crescido a causa animal. O Presidente tem a palavra e questiona sobre o 

procedimento da Castração em animais de grande porte. O médico veterinário 

tem a palavra, “Falando assim com leigo, existem sim o habito de fazer a 

castração de bovinos, geralmente eles castram mais para engordarem, para 

ganhar mais peso”. O Presidente tem a palavra e ressalta a importância da 

Comissão para levar informações e ajudar os animais junto à população. Em 

seguida o Doutor faz suas considerações finais agradecendo e exaltando a 

iniciativa da Comissão que é de extrema importância para todos. O Presidente 

junto a Vogal Sônia Azzi faz suas considerações finais agradecendo a 

presença do Médico veterinário e de todos os presentes. PALAVRA LIVRE. 

ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar em nome de Deus e do 

povo Marianense, o presidente Ricardo Miranda declarou encerrado os 

trabalhos da reL;:nião, às doze horas e dois minutos. 
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